



# ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№4 (23648)

Суббота, 12 января 2013 года

Городская общественно-политическая газета  
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»Выходит ежедневно,  
кроме воскресенья и понедельникаОснована в мае 1906 года  
Цена свободная

■ с праздником, коллеги!

## Они читают газету первыми...

13 января отмечается День российской печати. Корреспонденты «ТР» отправились в Нижнетагильскую типографию, где нас встретила мастер Наталья Павлова.

По ее словам, от момента получения по Интернету сверстанного номера до начала работы печатного станка в среднем проходит около 40 минут. Это этап так называемого допечатного производства. Газетные полосы выводятся на фотопленку, в дальнейшем процесс чем-то схож с проявкой фотографий, только вместо бумаги – металлическая пластина. Используется офсетная печать, при которой краска с печатной формы (металлической пластины) передается на резиновую поверхность печатного станка, а с нее – уже на бумагу.

Производство газет идет обычно в вечернее время и ночью, так как с утра они должны оказаться в продаже. Нижнетагильская типография работает более чем с 20 изданиями из Нижнего Тагила, Качканара, Верхней и Нижней Салды, Красноуральска, Лесного.

Наталья Павлова рассказала, что ранее в печатном производстве активно использовались свинец, из-за чего оно считалось вредным. Сейчас ситуация иная, но все же нынешнее техническое оснащение типографии считается устаревшим. Однако модернизация по-

степенно идет. Так, в 2007 году типография приобрела индийскую печатную машину Sharp, которая позволяет выпускать цветные газеты. В планах на ближайшее будущее использовать систему СТР. Ее плюс в том, что все вышеописанные допечатные процессы больше не потребуются, устройство способно проводить прямой перенос изображения с цифрового носителя на печатную форму. Это позволит отойти от устаревшей технологии с использованием фотопленки и улучшить качество печати.

Наталья Павлова работает в типографии уже 30 лет. Свою карьеру она начала в переплетном цехе, также работала на фальцмашине (аппарат, который способен сформировать из одного листа бумаги многостраничную тетрадь), потом стала мастером. Она хорошо знает производство и даже может заменить в случае чего некоторых специалистов. Мастер – это человек, который принимает первый экземпляр газеты, проверяет его качество и дает добро на дальнейшую печать.

«Я вижу результат своего труда – свежую газету, именно это доставляет мне удовольствие от работы, – го-



Наталья Павлова возле печатной машины RO-62. ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

ворит Наталья Павлова. – В молодости работала в торговле, но это занятие оказалось не по мне. А сейчас запах типографской краски и бумага стал привычным.

Наш коллектив – опытный и дружный, наверно поэтому я так надолго задержалась на этом месте. В День печати особых торжеств не устраиваем, но директор Надежда

Завьялова всегда соберет всех вместе и поздравит с праздником.

**Владимир ПАХОМЕНКО.**

P.S. Кроме печатников журна-

листы «ТР» поздравляют с профессиональным праздником своих коллег из других СМИ, пресс-служб. Самые искренние поздравления – ветеранам «Тагильского рабочего»!

### 12 января – День работников прокуратуры РФ

#### Уважаемые сотрудники и ветераны органов прокуратуры!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работника прокуратуры Российской Федерации.

Прокурорский корпус Нижнего Тагила, являясь одним из основных звеньев государственной власти на территории города, успешно справляется с возложенными на него задачами. Вы твердо отстаиваете принципы законности и правопорядка, координируете деятельность всех правоохранительных органов в борьбе с преступностью.

Сложная и очень ответственная работа требует от вас принципиальности, честности, добросовестности и полной самоотдачи, ведь за каждым принятым вами решением стоят человеческие судьбы.

Желаю вам успехов в службе на благо нашей Родины. Добро пожаловать вам здоровья, счастья и благополучия!

**С.К. НОСОВ,**  
глава города Нижний Тагил.

#### Уважаемые работники и ветераны прокуратуры!

От имени депутатов Нижнетагильской городской думы примите искренние и сердечные поздравления с профессиональным праздником!

Исторически прокуратура занимает совершенно особое место в системе государственных органов России – высшая надзорная функция пронизывает все структуры государства, обеспечивает соблюдение Конституции РФ и единой общегосударственной законности.

Идея создания независимого органа в структуре государственного управления была реализована в России еще Петром I. На прокурорские должности император назначал исключительно даровитых и преданных государственным интересам людей. Этот принцип остается справедливым и сегодня, прежней остается и ваша социальная миссия – «выискатель наказания» и «защитник невиновных».

Благодаря вашим усилиям ежегодно восстанавливаются нарушенные права тысяч тагильчан. Профессиональный праздник – это возможность подвести итоги сделанному, наметить перспективы, сказать слова благодарности и уважения опытным, заслуженным работникам, отметить молодых – всех, кто честно и добросовестно исполняет свой государственный долг.

В этот день позвольте пожелать вам крепкого здоровья, благополучия, личных достижений и профессиональных успехов!

**А.В. МАСЛОВ,**  
председатель Нижнетагильской городской думы.

#### Уважаемые сотрудники и ветераны органов прокуратуры!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем работников прокуратуры Российской Федерации!

На протяжении нескольких столетий прокуратура остается надежной опорой государства, важнейшим звеном отечественной правоохранительной системы.

Сегодня в постоянном поле зрения сотрудников прокуратуры находятся трудовые права граждан, бюджетное и налоговое законодательство, вопросы борьбы с преступностью, коррупцией.

Ваша профессия требует большой отдачи сил и времени. Работнику прокуратуры необходимо иметь и острый ум, и твердый характер, и умение логически мыслить. А самое главное – иметь способность отнестись к проблеме человека как к своей собственной.

Жители городских округов Горнозаводского управленческого округа благодарны вам, уважаемые сотрудники органов прокуратуры, за верное служение закону, за трудную, но крайне необходимую для общества работу, требующую высочайшего профессионализма, принципиальности, огромной работоспособности и глубоких знаний.

От всей души желаю сотрудникам органов прокуратуры столь же плодотворной, эффективной работы, верности долгу. Люди верят вам – и это главный итог вашей деятельности.

Службных успехов вам, крепких семей, здоровья и благополучия!

**М.П. ЕРШОВ,**  
управляющий Горнозаводским управленческим округом.

### 13 января – День российской печати

#### Уважаемые работники и ветераны средств массовой информации и полиграфического комплекса Нижнего Тагила!

Примите самые теплые поздравления и наилучшие пожелания в ваш профессиональный праздник!

День российской печати традиционно отмечают не только журналисты печатных изданий, но также электронных и сетевых СМИ. Ведь все мы выполняем общую задачу – информируем людей о важнейших событиях, поднимаем интересные общественные темы. В информативности, газетах и журналах, на телевидении и радио трудятся настоящие профессионалы, талантливые и неравнодушные. Благодаря вам тагильчане всегда могут получить необходимую информацию. Вы точно и непредвзято отражаете нашу интересную, многогранную, бесполойную повседневную жизнь.

Пусть профессиональная честь и гражданский долг всегда будут главными принципами в работе тагильских журналистов. Успехов вам, ярких и интересных тем и творческого вдохновения!

**С.К. НОСОВ,**  
глава города Нижний Тагил.

#### Уважаемые работники средств массовой информации!

Примите самые искренние поздравления с Днем российской печати!

Мы живем сегодня в медиаобществе, информационное содержание социальных отношений стало более значимым, чем когда-либо. И в нашем городе появляются новые СМИ, электронные издания и интернет-версии теле- и радиопрограмм, газетных публикаций. Каждый из нас уже не представляет своей жизни без выпусков новостей и свежих газет. За всеми этими информационными потоками стоит ежедневный труд журналистов, операторов, фотокорреспондентов, редакторов, технических сотрудников, без преувеличения, пишущих историю нашего города.

В день профессионального праздника хочется поблагодарить всех тагильских журналистов за профессионализм и большой вклад в развитие гражданского общества. Успехов вам, вдохновения, творческой реализации и новых интересных тем!

**А.В. МАСЛОВ,**  
председатель  
Нижнетагильской городской думы.

#### Уважаемые сотрудники средств массовой информации Горнозаводского управленческого округа!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем российской печати!

В этом году отечественная журналистика отмечает 310-летие своего рождения: первая российская газета под названием «Ведомости» вышла в 1703 году. За прошедшие три с лишним столетия значимость прессы для общества многократно возросла. Газета, журнал, справочник стали неотъемлемой частью нашей повседневной жизни, нашими верными спутниками, предоставляя возможность владения самой свежей, актуальной информацией. Вклад журналистов, работников полиграфической отрасли в развитие духовности, воспитания патриотизма, защиту прав и свобод наших граждан неоценим.

Сегодня хочется выразить слова признательности за добросовестную, качественную работу коллективам редакций печатных изданий Горнозаводского управленческого округа. Уважаемые сотрудники «Тагильского рабочего» и «Нейвы», «Кушвинского рабочего» и «Кировградских вестей», «Орбиты», «Кванта», «Звезды», многих других изданий! Искренне желаю вам интересных, насыщенных событиями трудовых будней и ярких праздников, новых незабываемых материалов, благодарных читателей, растущих тиражей. Здоровья, удачи во всех начинаниях, неиссякаемой творческой энергии!

**М.П. ЕРШОВ,**  
управляющий Горнозаводским управленческим округом.

### ■ экспресс-опрос

#### Отдохнули?

В среду началась пусть пока и короткая, но рабочая неделя. Отдохнули? Новогодние каникулы у многих россиян длились с 30 декабря по 8 января. Вместе с тем, в новом году два праздничных дня 5 и 6 января, приходящихся на субботу и воскресенье, переносятся на май: 2-е и 3-е число. Таким образом, в связи с Днем весны и труда россияне будут отдыхать пять дней подряд: с 1 по 5 мая включительно. Ближайшие же длинные выходные ждут нас в марте – 8, 9, 10-го. (В феврале выходной день с 23 февраля, субботы, будет перенесен на 10 мая, что позволит россиянам отдохнуть четыре дня подряд, начиная с 9-го числа.)

Вчера мы интересовались у тагильчан: как им отдалось в новогодний миги-отпуск, и не стоит ли в будущем перенести на май еще несколько январских дней отдыха?

#### Валерия Герасимовна ДЕЕВА, работник бюджетной сферы:

«Наверно, для тех, кто на новогодние праздники куда-то ездил, время быстро пролетело, а для меня и моей семьи: мужа и двух детей полтора и десяти лет, так долго отдыхать – сложно. Даже в плане финансовом, хотя тоже нелегко: Новый год такой праздник, когда поздравить нужно буквально всех родных и знакомых, каждому хоть маленький, но сувенир подарить. Главная проблема – чем занять детей. Одно спасение – с младшим практически каждый день ходили в Ледовый городок на Театральную площадь, катался с горки. Старший первые дни катался с нами, а потом зашел за компьютер – не вытаскать».



### В стране и мире

#### ● Обыски по «нефритовому делу»

В главном офисе Федерального агентства по недропользованию (Роснедра) прошли обыски в рамках расследования уголовного дела о незаконной добыче нефрита в Республике Бурятия.

Установлено, что в мае 2012 г. Роснедра объявили конкурс на право пользования нефритовыми месторождениями на участке Баунтовский в Бурятии. По результатам квалификационного отбора определились основные претенденты, однако итоговое заседание приказом Роснедра было отменено, а официальная документация участников конкурса похищена. Ранее сообщалось, что в конце прошлого года сотрудники ГУЭБиПК МВД России выявили нелегальную добычу более 20 т нефрита на территории Кавокинского месторождения Бурятии. Причиненный государству ущерб составил свыше 600 млн. руб.

#### ● Патриотизм защитят законом

Законопроект о защите чувств верующих может трансформироваться в закон, который будет охранять любые «нравственные» чувства россиян, в том числе патриотизм и приверженность традиционным ценностям.

Как сообщает газета «Известия», соответствующий законопроект готовят члены Совета при президенте по развитию гражданского общества и правам человека Владимир Ряховский и Иосиф Дискин. Речь идет о санкциях за любое оскорбление чувств, «имеющих высокое значение для разных общественных групп». Например, под этот закон мог бы попасть студент МГИМО, который на внедорожнике проехал к Могиле Неизвестного солдата. В обычных условиях его проступок подпадает под статью о вандализме.

#### ● Песков разъяснил механизм запрета

Пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков разъяснил механизм действия запрета на усыновление российских детей гражданами США.

Песков заявил, что те дети, в отношении усыновления которых уже есть решение суда, смогут выехать к приемным родителям в США. В то же время, отметил пресс-секретарь президента, в тех случаях, где юридические процедуры не завершены, «вступает полный запрет на усыновление родителем из Америки». При этом Песков подчеркнул, что российские власти будут следить за тем, чтобы всем детям, в отношении которых уже есть решение суда об усыновлении, позволили покинуть страну. По его словам, все случаи «перегибов на местах» будут проверяться. Песков также отметил, что соглашение об усыновлении между Россией и США, которое будет действовать до января 2014 года (в течение года после заявления РФ о выходе из него), «не является механизмом, который обязывает российскую сторону давать детей на усыновление».

#### ● РПЦ – за налог на бездетность

Глава синодального отдела по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными органами Московского патриархата протоиерей Димитрий Смирнов предложил вернуть налог на бездетность и малолетность.

По мнению протоиерея, такой налог будет служить своеобразной компенсацией за отсутствие детей. «Если ты не хочешь идти на подвиг рождения детей... или не можешь, то поучаствуй в этом деньгами, небольшим налогом», – заявил священнослужитель. Налог на бездетность или малолетность существовал в СССР с 1941 года до распада Советского Союза. Этот налог составлял до шести процентов от размера заработной платы.

#### ● Зимняя резина или штраф в пять тысяч

Член Совета Федерации Вадим Тюльпанов внес в Госдуму законопроект, предусматривающий штраф в пять тысяч рублей за отсутствие зимней резины на автомобилях в холодное время года.



В документе говорится, что зимние шины должны соответствовать «требованиям технического регламента о безопасности колесных транспортных средств». Зимним периодом Тюльпанов предложил считать время с 1 декабря по 1 марта. Однако для некоторых российских регионов может быть установлен индивидуальный регламент. В середине декабря 2012 года сообщалось о планах правительства России рассмотреть вопрос о введении обязательного требования использовать зимнюю резину. В октябре с подобной инициативой выступили власти Карелии. В качестве примера приводилась Финляндия, где использовать зимнюю резину необходимо в период с 1 декабря по 28 февраля.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

§ 30,25 руб.

-11 коп.

€ 40,11 руб.

+47 коп.





вести с Уралвагонзавода

Орден Почета вручен Леониду Карцеву

Леонид Карцев, выдающийся конструктор отечественных бронемашин, более 10 лет возглавлявший Уральское КБ транспортного машиностроения...

Из-за неважного самочувствия Леонида Николаевича церемония вручения прошла не в Кремле, а в госпитале...

Орден Почета ветерану вручил генерал-полковник Сергей Маев, не один год возглавлявший Главное управление Министерства обороны РФ...

Для УВЗ Карцев - знаковая личность. Он стоял во главе Нижнетагильского танкового КБ (теперь УКТМ) в период с 1953 по 1969 годы...



Леонид Карцева награжден орденом Почета. Фото предоставлено пресс-службой УВЗ.

установке танка-памятника Т-62 в родном селе ветерана - Скомово, расположенном в Ивановской области.

Огромный вклад Карцева увековечен в музее истории Уралвагонзавода, в экспозиции которого выставлены его личные вещи...



установке танка-памятника Т-62 в родном селе ветерана - Скомово, расположенном в Ивановской области.

итоги

Новый год - без особых хлопот

Новогодние праздники прошли без чрезвычайных происшествий, подводя итоги десятидневных каникул...

Он подчеркнул: этот Новый год стал одним из самых спокойных за последние восемь лет. Чтобы этого добиться...

За десять дней зарегистрировано 106 преступлений, 84 из которых уже раскрыты. Совершенно три убийства на бытовой почве...

Следующим испытанием для тагильских полицейских станет празднование Крещения Господня, которое отмечается 19 января.

Елена БЕССОНОВА.

экспресс-опрос

Отдохнули?

02 стр.

Николай Митрофанович ПАНЧЕНКО, строитель с 44-летним стажем:

- В прошлом веке, когда я трудился на советских стройках, Новый год встречали ночью с 31 декабря на 1 января.

Сейчас, считаю, людей расслабили, разбаловали отдыхом, который продолжается даже не пару-тройку дней...

Каникулы после учебной четверти нужны школьникам: растущий детский организм действительно требует передышки.

Ирина УСТЮГОВА, заместитель главного бухгалтера в строительной фирме:

- Пару месяцев назад переехала в Москву. Близкие остались в Тагиле. В родной город так просто не выберешься...

Праздник я отметила в кругу семьи. В остальные дни - встречалась с друзьями, каталась на лыжах, коньках, сноуборде.

Экспресс-опрос провели Владимир МАРКЕВИЧ, Инна СЕДОВА, Ангела ГОЛУБЧИКОВА, Елена БЕССОНОВА, Анастасия ВАСИЛЬЕВА, Римма СВАХИНА.

газета выступила: что сделано?

Колодцы обяжали закрыть, скупщиков металла предостерегли

В конце прошлого года прокуратура Дзержинского района ознакомила редакцию с результатами проверок...

В репортаже «Ездим по открытым люкам», в номере за 14 сентября, мы сообщили об исчезновении крышек с коммуникационных колодцев на улице Алтайской...

- Мы провели проверку информации, опубликованной в «Тагильском рабочем», - рассказал помощник прокурора Дзержинского района Вячеслав Бельков.

Телефонисты успели с ремонтом до праздников

Незадолго до Нового года мы проинформировали читателей о причинах длительного отсутствия стационарной телефонной связи в домах по улицам Орджоникидзе, Окунева, Коминтерна, Вагностроителей и Дзержинского.

Была повреждена линия в телефонной канализации, а доступ к кабелю был затруднен колодез полностью затопило из-за аварии на подземных сетях в районе проспекта Вагностроителей.

В этой ситуации особенно пострадали пожилые люди, инвалиды, для которых домашний телефон служит основным каналом общения.

Ирина ПЕТРОВА.

ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ ДЛЯ ЧАСТНЫХ ЛИЦ

Выберите рубрику:

продам куплю меняю разное потери/находки работа (соискатели)

Максимальный объем объявлений - 20 слов. Пишите печатными буквами.

Grid for writing the advertisement coupon.

Ваши данные (нужны редакция, в газете не публикуются): Ф.И.О. Адрес, телефон

Как подать объявление БЕСПЛАТНО: вырезать и заполнить купон и приложить по адресу: ул. Газетная, 81, киоск МАУ «Тагил-пресс»...

БЕСПЛАТНЫЕ ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ

1-комнатную квартиру по адр.: пр. Ленинградский, 44а, 33/18/6 кв.м, окна на юг, застекл. балкон, газ, счетчики воды, стояки отопления заменены, линолеум, большой коридор, после ремонта, хор. состояние. Тел.: 8-902-269-94-57.

участок земли к/с №6 с. Никола-Павловское, 8 соток, фундамент б/б, мет. контейнер, летн. водопровод, рядом э/энергия, удобное расположение. Тел.: 8-904-177-00-46, 8-905-805-44-22.

гараж в ГК «Спутник» (р-н ЦУМа), б/х3,5 м, 2 ямы (овощная и смотровная), отопление, охрана. Цена - 290 тыс.руб. Торг. Тел.: 8-912-610-58-19.

натуральную мебель пр-ва Румынии: красивый гостиний гарнитур (горка, сервант, стол), письменный стол, полированный, шпонированный красным деревом, б/у. Тел.: 8-922-609-34-31.

электродвигатель А132, Р2 11 кВт, 3000 об/мин, вал В38 мм - 6 т. руб. или обмен на доку. Тел.: 8-953-041-71-91.

двигатель ИЖПС в отл. состоянии, от 30 л.с., боковой прицеп «Ява» «ИЖ», камеры, ступицы «Муравья», зубонарезный станочек, конный плуг, аварийный фонарь «Маяк», неврсп. электромотор. Автобрезент - приму в дар. Тел.: 8-912-212-08-68.

газовую колонку «Аристон-13», новую (в упаковке), с документами. Цена - 6 тыс.руб. Тел.: 8-953-041-71-91.

шубу из енота, разм. 46-48 - 3 тыс.руб. Тел.: 8-950-195-76-41.

шубу женскую, мех нутрии, разм. 52, новую, шубу женскую, мех собаки, разм. 52, новую, мужское пальто, разм. 54, на натуральном меху, новое, шапку, мех мутона, разм. 58, новую, стиральную машину «Урал», швейную машинку «Урал», кабинетную швейную машинку, пылесос «Урал», новый, кухонный комбайн «Рябинушка» - все недорого. Тел.: 41-48-60 (в вечернее время).

дубленку мужскую, черная кожа, внутри мех, воротник - коричневая чейтка, 50-й разм., цена - 700, очень хорошая. Торг. Тел.: 43-04-53.

пианино «Элегия», недорого, в хорошем состоянии. Тел.: 8-922-213-89-56.

телевизор Philips ж/к, седьмой серии, 81 см, почти новый, требуется замена матрицы. Дешево. Торг. Тел.: 8-922-220-84-96.

кресло-коляска комнатную, для инвалида, новую, цена - 5 тыс.руб.; костыли алюминиевые, регулируемые, новые, цена - 1000 руб. Торг. Тел.: 43-04-53.

посуду: тарелки под 1-2-е блюда, кастрюли, ложки и др.; книгу «Деревянная резьба Тюмени» (издана в г. Лейпциг, бывш. ГДР);

сид-жак мужской, теплый, 52-го разм., рост 4, 500 руб.; стиральную машину «Урал-3» - 600 руб.; валенки мужские на 42-й разм. - 500 руб. Торг;

сапоги женские, новые, разм. 37, натуральная кожа и мех - 1600 руб.; куртку кашемировую, новую, телуку, ч/ш, разм. 52 - 5 тыс.руб. Торг; жакет теплый, трикотажный на подкладке с замком, разм. 50 - 300 руб. Тел.: 8-922-126-92-00.

БОЛЬШОЮ СОВЕТСКУЮ ЭНЦИКЛОПЕДИЮ 27 томов, 1977 г. в., никем не использованную; очки горнолыжные, новые. Тел.: 8-912-671-00-15.

книги, 36 томов, издания 1978-1994 гг., из сер. «Юношеская библиотека» (советская и зарубежная классика) Пермского книж. изд-ва. Тел.: 8-922-225-31-49.

КУПЛЮ

этикетки от плиток шоколада 90-х годов и ранее, карманные календари, открытки, старые жестяные банки, духи, одеколоны, значки, вымпелы, флаги советских времен. Дорого. Тел.: 8-912-248-61-86.

подстаканники, запонки, серьги, изделия из мельхиора и серебра, броши, фигурки из фарфора, чугунное литье, столовое серебро, иконы, открытки, календарики, значки, монеты царские и периода СССР, портсигары, домашнюю утварь. Дорого. Тел.: 92-18-14, 8-952-728-90-31.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ. ЦЕНТР СЛУХА ЛОРИ поздравляет всех с наступающим 2013 годом! НОВОГОДНЯЯ АКЦИЯ \*! При покупке слухового аппарата до 31 января 2013 г. вы сможете получить в ПОДАРОК: комплект батареек на год; диагностику слуха; контейнер электронагревательный по уходу за аппаратом.

ВНИМАНИЕ! Во всех почтовых отделениях города идет подписка на газету «Тагильский рабочий» и приложение к газете «ТР» «Тагильский рабочий. Официально» Действуют цены прошлого полугодия

Редакция газеты «Тагильский рабочий» требует МЕНЕДЖЕР по рекламе Требования: высшее образование, коммуникабельность. Резюме присылайте по адресу: bmv@tagilka.ru

Заходите на сайт (16+) www.tagilka.ru

ТРЕБУЮТСЯ ОХРАННИКИ для работы в г. Нижний Тагил на объекты с дневным графиком, смена - от 750 руб. Тел.: 8-912-604-07-21 (Алексей Анатольевич) 8-922-189-31-10 (Марина Александровна) с 8 до 17 часов

СДАМ НА ДЛИТЕЛЬНЫЙ СРОК 1-комнатную квартиру с мебелью по ул. Горошниковой, 64. Оплата 13 тыс. рублей. Предоплата за 2 месяца. Телефон: 8-950-191-89-68, Ильиных Любовь Ивановна

ПРОДАЮТСЯ МОЛОДЫЕ КОЗЫ С КОЗЛЯТАМИ. Тел.: 8-904-163-80-97, пос. Висимо-Уткинск, ул. 8 Марта, 17. Пушистый черно-белый КОТИК, 1 месяц. К богатству и благополучию в доме (по фен-шуй). Тел.: 46-21-15, 8-950-206-21-15

ТЕЛЕФОНЫ рекламной службы «Тагил-пресс»: 41-50-09, 41-50-10

14 января - 20 лет, как ушел из жизни замечательный муж, отец, дедушка, ветеран труда доменного производства НТМК им. В.И. Ленина Сергей Сергеевич УЛЬДАНОВ. Родные

14 января - 5 лет со дня смерти дорогой и любимой мамочки, бабушки и прабабушки Лидии Ивановны КАРАСЕВОЙ. Родные

14 января - 5 лет, как ушел из жизни дорогой и любимый отец, муж, дедушка Владимир Николаевич АКСЕНОВ. Родные

12 января - 4 года, как скоропостижно ушел из жизни любимый муж, папа, дедушка и прадедушка Анатолий Николаевич СТЕПАНОВ. Родные

ХОККЕЙ

# На медали претендуют девять команд



Играют «Металлург» и «Ветераны «Спутника». ФОТО МИХАИЛА САВИНОВА.

В зимние каникулы стартовало открытое первенство Нижнего Тагила среди мужских команд.

Борьбу за медали ведут девять коллективов, игры проводятся на четырех площадках: на кортах квартального клуба «Мечта», школы №11, поселка Северный и во Дворце ледового спорта.

Фаворитом считается «Огнеборец», в составе которого две пятерки воспитанников ДЮСШ «Спутник». На старте команда разгромила «Витязь» - 9:1. К слову, «Витязь»

— новое название ледовой дружины, в прошлом году именовавшейся «Фурором», ее цвета защищают ветераны «Высокогорца» и «Афганца».

Уверенно начали чемпионат и ветераны «Спутника», они одержали уже две победы: над новичком турнира «Металлургом» (6:1) и «Вагонкой» (7:0).

Призеры определятся 1 марта. Расписание матчей смотрите в «Календаре соревнований», который выходит в «ТР» по пятницам.

Татьяна ШАРЫГИНА.

## Осипов – в «АК Барсе»

Воспитанник тагильской школы хоккея 23-летний Александр Осипов сменил клуб. Лучший снайпер КХЛ среди защитников перебрался из хабаровского «Амура», который потерял все шансы на выход в плей-офф, в гораздо более именитый и амбициозный казанский «Ак Барс».

В Хабаровске наш земляк провел три сезона, в прошлом стал лучшим бомбардиром среди игроков обороны и установил клубный снайперский рекорд в своем амбуле. В текущем чемпионате в 42 матчах Осипов забросил 12 шайб и сделал 6 результативных передач при среднем игровом времени 24 минуты 35 секунд. Кроме того, провел несколько матчей за вторую сборную России.

В 2005 году Александр Осипов перешел из ДЮСШ «Спутник» в команду первой лиги «Газовик-Универ». В то время у тагильского клуба не было молодежного дубля, а до основы 16-летний хоккеист, по мнению тренеров, не дорос. В высшей лиге Осипов дебютировал в 2007 году в составе тюменского «Газовика».

Татьяна ШАРЫГИНА.

## Проверено на кухне

### Закуски из печени

«Люблю печень, поэтому с удовольствием искала рецепты пирожки по недавно опубликованному рецепту Веры Кувардиной. Получилось изумительно! Мне будет очень приятно, если в газете появится и несколько моих фирменных рецептов с печенью», — исполняя просьбу Елены Сороковой, надеемся, что кто-то из наших читателей приготовит некоторые из предложенных ею блюд к старому Новому году.

Отварить говяжью печень (200 г) и нарезать соломкой. Крупно натереть и спассеровать с измельченной луковичей две морковки. Смешать с печеню. По вкусу посолить и поперчить, добавить сухариков и

заправить нежирной сметаной.

Отваренную говяжью печень (400-500 г) натереть на крупной терке. В течение 15-20 минут выдержать мелко нарезанную луковичу в ук-

сусе (1-2 ст. ложки), а потом отжать. Соединить с печеню, добавить зелень, молотый перец и заправить растительным маслом.

Размять вилкой пачку творога и печень трески (баночка), предварительно слить сок. По вкусу посолить и поперчить, добавить измельченную зелень укропа. Хорошо перемешать. Помидоры нарезать кружками и на них аккуратно выложить печеню массу. Красиво распредить на большом плоском блюде. Сверху не будут лишними веточки укропа или петрушки.

### Бутерброды с орехами

Эту закуску Елена Дмитриевна готовит с толчеными грецкими орехами (полстакана). Сыр (100-150 г) натереть на средней терке. Чеснок (по вкусу) развести прессом и смешать с небольшим количеством легкого майонеза. Соединить все компоненты. Ломтики батона подсушить в духовке, с одной стороны натереть зубчиком чеснока и выложить сырный фарш.

Нина СЕДОВА.

## Бывает же...

### Назвала сына Елкой

Жительница города Темиртау Карагандинской области Казахстана назвала своего новорожденного сына Елкой.

Об этом сама Алмагуль Райхан рассказала агентству «Интерфакс». По словам Райхан, она родила мальчика в ночь с 31 декабря на 1 января, когда отмечается Новый год. Именно поэтому женщина решила дать ребенку имя, связанное с этим зимним праздником.

Алмагуль Райхан высказала мнение о том, что ее сыну будет легко жить с таким необычным именем, поскольку оно «позитивное и доброе». «Надеюсь, что сыну в жи-



ИЛЛЮСТРАЦИЯ ПЕТРА УПОРОВА.

ни будет легко», — отметила женщина.

Елка стал вторым ребенком в семье Райхан - Алмагуль вместе с мужем воспитывают также дочку, которой

исполнился один год. Как ее зовут, агентство не сообщает, указывая лишь, что девочка носит традиционное казахское имя.

Лента.Ру.

ОТВЕТЫ ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Яшин. СОИ. Септима. Адуллар. Манок. Шанель. Кас. Ро. Трава. Холми. Езда. Манул. Патрют. Марал. «Яма». ПО ВЕРТИКАЛИ: ПМ. Рима. Гу. Яна. Ямс. Ю. Ерик. Хам. Тора. Ступа. Маши. Рина. Оссада. Ма. «Универс». Поле. Азия. Во. Яно. Дом. Гари. Дара.

Word search grid with various words hidden horizontally and vertically.

## Мир спорта

Сборная России по футболу проведет товарищеский матч с командой Исландии. Об этом сообщает официальный сайт Российского футбольного союза (РФС).

Встреча пройдет 6 февраля на муниципальном стадионе в испанской Марбелье. О времени начала игры станет известно позднее. В сообщении РФС отмечается, что игра с Исландией состоится в рамках подготовки к матчу отбора к ЧМ-2014 с Северной Ирландией. Эта встреча пройдет 22 марта в Белфасте.

Команда Исландии в рейтинге ФИФА занимает 104-е место. Российская сборная закончила 2012 год на девятой строчке.

В результате голосования болельщиков определились капитаны команд, которые примут участие в Матче звезд КХЛ. Об этом сообщает официальный сайт лиги.

Сборную Западной конференции на лед выведет форвард питерского СКА Илья Ковальчук. За него проголосовали более семи и половиной тысяч человек. 29-летний Ковальчук впервые в карьере примет участие в Матче звезд КХЛ.

Капитаном команды, составленной из игроков из Восточной конференции, будет нападающий казанского «Ак Барса» Алексей Морозов. За его кандидатуру отдали свои голоса более шести тысяч человек. 35-летний форвард в четвертый раз в карьере будет участвовать в подобном мероприятии. После завершения локаута в НХЛ составы команд на Матче звезд

КХЛ претерпели серьезные изменения. Почти все хоккеисты, имеющие контракты с клубами НХЛ, предпочли вернуться в Северную Америку, однако Ковальчук и Павел Дацюк решили на время остаться в России.

Пятый по счету Матч звезд КХЛ пройдет 13 января в Челябинске.

Высшая хоккейная лига (ВХЛ) оштрафовала за драку восемь участников матча казахстанского клуба «Сарыарка» с «Динамо» из Балашихи, в котором игроки обеих команд, в общей сложности, получили 258 минут штрафного времени, сообщает официальный сайт лиги.

Эта игра стала рекордной в истории ВХЛ по штрафным минутам. Матч «Сарыарка» - «Динамо» состоялся 8 января и закончился победой казахстанского клуба со счетом 7:1.

Объединение фанатов лондонского «Челси» объявило о бойкоте матчей команды, который закончится только после увольнения главного тренера Рафаэля Бенитеса. Об этом изданию The Daily Mail сообщила руководитель фан-объединения Триция Фиореллино.

Болельщики выразили недовольство результатами и качеством игры «Челси» под руководством Бенитеса. Испанец возглавил лондонцев 21 ноября, сменив Роберто ди Маттео. Бенитес провел по главе «Челси» девять матчей, в которых трижды проиграл.

КСТАТИ. Фанаты мадридского «Реала» считают, что главный тренер команды Жозе Моуринью вредит имиджу клуба. Об этом свидетельствуют результаты опроса, которые приводит испанское издание Магса. 61,6 про-

цента опрошенных болельщиков сочли, что действия и заявления Моуринью наносят клубу ущерб.

ФИФА пожизненно дисквалифицировала 41 южно-корейского футболиста за участие в договорных матчах, сообщает официальный сайт Международной федерации футбола.

ФИФА поддержала решение Корейской футбольной ассоциации, которая наложила на этих игроков дисквалификацию, и распространила ее на весь мир. Таким образом, эти футболисты не смогут сыграть ни в одном официальном матче. 21 игрок из 41 дисквалифицированного имеет шанс вернуться в футбол. Эти футболисты, выразившие раскаяние в своих поступках, должны будут пройти испытательный срок от двух до пяти лет. В течение этого периода от них потребуются выполнять общественные работы от 200 до 500 часов (имеются в виду, например, мастер-классы для футболистов-юношей).

Донецкий «Шахтер» приобрел нападающего харьковского «Металлиста» Тайсона. Об этом сообщает сайт Football.ua.

24-летний бразилец уже подписал контракт с новой командой, который предусматривает серьезное увеличение заработной платы. По сведениям Football.ua, трансфер Тайсона обошелся донецкому клубу в 22 миллиона долларов, что стало рекордом для чемпионата Украины. Игроком также интересовался лондонский «Челси», однако «Шахтер», по информации Football.ua, серьезно превзошел предложение английского клуба.

Лента.ру.

УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация города Нижний Тагил (ул. Пархоменко, 1а), МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» (пр. Ленина, 11) Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по УрФО Регистр. свид. № 011-1302

Директор-главный редактор С.Л. ЛОШКИН Для справок по редакции Тел.: 41-49-57 Тел.: 41-49-85 Редакция: В.И. МАРКЕВИЧ, зам. директора - ответственный секретарь А.Е. ГОЛУБЧИКОВА, зав. общественно-политическим отделом Т.М. ШАРЫГИНА, зав. отделом информации Р.С. СВАХИНА, зав. отделом социального развития (вопросы образования, здравоохранения, культуры, социальщины и опеки) Н.М. СЕДОВА, зав. отделом городского хозяйства (вопросы коммунального хозяйства, экологии, транспорта, связи) О.В. ПОЛЯКОВА, зав. отделом экономики

Подписка на газету - с любого месяца. Подписной индекс - 53833 Тел.: 41-50-08 Тел.: 41-49-56 Тел.: 41-49-84 Тел.: 41-51-61 Тел.: 41-49-59 Тел.: 41-50-18 Тел.: 41-49-88

Адрес редакции: 622001, Нижний Тагил, пр. Ленина, 11. Электронная почта: post@tagilka.ru Сайт: www.tagilka.ru Отдел рекламы (тел./факс): (8-3435) 41-50-10, 41-50-09 Отдел распространения: 41-49-62

## Об этом говорят

### Россиян предлагают оградить от сцен курения в кино и курилочек на работе

Группа депутатов Госдумы предлагает ускорить вступление в силу так называемого «антитабачного» закона, а также внести в него ряд поправок, в частности - оставить россиянам без рабочих курилочек, запретить сцены курения в новых фильмах и ограничить их показ в старых, сообщает Известия.ру.



В декабре 2012 года Дума приняла в первом чтении правительственный вариант анти-табачного законопроекта («Об охране здоровья населения от воздействия окружающего табачного дыма»). Предлагалось, что устрашающие изображения на пачках сигарет появятся с мая 2013 года, как и запрет на курение на рабочих местах, в учреждениях, спортивных и коммунальных организациях, на пляжах и детских площадках. С июля

2014 года запрет распространится на междугородние поезда дальнего следования, гостиницы и рынки, территории рядом с транспортными узлами. С начала 2015 года сигареты можно будет продавать только в магазинах площадью не менее 50 кв. м. Наконец, полностью закон должен был начать работать с 2016 года, когда запрет курить хотели распространить на все общественные закрытые помещения.

Теперь авторы поправок предлагают поторопиться и встретить сочинскую Олимпиаду некурящей страной, полностью активизировав закон уже с 1 января 2014 года.

Новые поправки, подготовленные ко второму чтению, точная дата которого пока не определена, также полностью запрещают табак в новых фильмах, программах телевидения и театральных постановках. Депутаты нашли способ борьбы с табаком и в уже снятых фильмах. Теперь их показ должен сопровождаться социальной рекламой о вреде курения, «идущий перед началом и во время демонстрации таких произведений».

Вносимые поправки подразумевают полный запрет на курительные комнаты. Эта мера снизит уровень сердечно-сосудистых заболеваний, полагают депутаты.

Кроме того, поправки запрещают производство и торговлю некурируемыми табачными изделиями, в том числе снюсом и насваем. В первом чтении предлагалось лишь запретить торговлю некурируемыми табачными изделиями. В магазинах прилавки с табаком теперь предлагается отодвинуть от касс не менее чем на 3 м.

Исполнительный директор общероссийского движения «За права курильщиков» Андрей Лоскутов считает антитабачный закон «самым жестоким законом в мире среди сотен остальных».

«Это социально опасный законопроект, который ударит не только по любителям табака, но и по ощущению комфорта жизни в стране, — пояснил общественник. — Когда где-нибудь в следующий раз ревант социальный взрыв, это произойдет из-за того, что депутаты нагло и беззастенчиво скажут 43 млн. курящим «нам плевать, что вы думаете».

Режиссер и зампредседателя комитета Госдумы по культуре Владимир Бортко считает глупостью запрет на табакокурение в фильмах.

«Никогда в жизни запрет чего-либо на экране не приносил пользу обществу, если это не открытые призывы к свержению власти или, например, пропаганда педофилии, — разъяснил он. — Правильным путем, на мой взгляд, являются традиционные меры: запрет рекламы и продажи табака возле школ, например. К художественной сфере это не имеет никакого отношения, это другая история».

По оценкам Минздрава, законопроект позволит до 2016 года сократить число курящих на 40-50% и снизить смертность на 150-200 тыс. человек в год. Сегодня в России курит более 40% взрослого населения, около 80% ежедневно страдают от пассивного курения. В 2008 году Россия присоединилась к Рамочной антитабачной конвенции ВОЗ и до апреля 2013 года должна привести национальное законодательство в соответствие с этим документом, отмечают Известия.ру.

## Анекдоты

- Ты зачем шпильки нацепила? Идешь-качаешься. Того и гляди, упадешь! - Я думала, что тебе высокие девушки по душе. - Мне по душе умные девушки. - Так я еще и очки нацепила. К мужу пришла из военкомата. Жена: - Прячься в шкаф! - А я там не захожусь? - Не захожешься! Сколько мужиков там прятала, все живы остались.

## В этот день...

12 января День работников прокуратуры Российской Федерации 1936 Основано добровольное спортивное общество «Локомотив» 1998 В Париже был подписан протокол о запрете клонирования человека Родился: 1876 Джек Лондон, американский писатель. 1903 Игорь Курчатов, физик-академик. 1907 Сергей Королев, основоположник практической космонавтики. 1936 Раймонд Паулс, латышский композитор. 1949 Харуки Мураками, писатель. 1967 Рената Литвинова, актриса. 13 января - День российской печати

## Погода подробно

12 января. Восход Солнца 10.37. Заход 17.40. Долгота дня 7.03. 2-й лунный день. 13 января. Восход Солнца 10.36. Заход 17.41. Долгота дня 7.05. 3-й лунный день. 12 января днем -21...-19 градусов, облачно, небольшой снег. Атмосферное давление 734 мм рт. ст., ветер западный, 3 метра в секунду. Завтра ночью -16, днем -16...-14 градусов, облачно, без осадков. Атмосферное давление 734 мм рт. ст., ветер западный, 3 метра в секунду. Сегодня и завтра слабые геомагнитные бури.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» Зав. компьютерным центром - С.А. Иноземцев, sereg@tagilka.ru Отпечатано в ГУП СО «Нижнетагильская типография». Тел.: 41-49-74, 622001, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81 Время подписания в печать по графику - 19.30. Фактически - 19.00. Заказ 10 Объем 2 п.л. Тираж 4147